GOVERNO DO DISTRITO FEDERAL
SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAGCAO PUBLICA DO DISTRITO FEDERAL
\ CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS E FORMACAO DE
CADASTRO RESERVA PARA CARGOS DE NiVEL SUPERIOR
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Cargo 103 Data e horario da prova:
BIOLOGO Domingo, 7/9/2014, as 8h30

INSTRUCOES

Vocé receberd do fiscal:

o0 umcaderno de questBeda prova objetiva contendo 50 (cinquenta) questfes desmultipla‘€scalba, com 5 (cinco) alternati
de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta;

0 umecartao de respostatico personalizado.

Verifique se a numeracao das questdes, a paginagéaddmo de questbes ascodificacao doartdo de respostawtico estdo

corretas.

Quando autorizado pelfiscal do IADES, no momento da identificacio, escreva no espaco apropriackrtdo de respostas

com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

O som aniquila a beleza do siléncio.

Vocé dispde de 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos para fazer a prova objetiva, devendo controlar o tempo, pois nao
prorrogacéo desse prazo. Esse tempo inclui a marcag@stdo’de respostastico.

Somente sera permitido levacaderno de questdeda prova.objetivarapds 2 (duas) horas e 37 (trinta e sete) minutos do inicio da prova.
Somente apés decorrida 1 (uma) hora do inicio .damprova, vocé podera entregeart8eude respostasotico e
retirar-se da sala.

Apés o término da prova, entregue ao fiscalADES o cartdo de respostaslevidamente assinado.

Deixe sobre a carteira apenas o documento. de identidackneta esferografica de tinta pretaouazul, fabricada de material
transparente.

Nao é permitida a utilizacdo de qualquer aparelho eletrdnico de comunicagdo. Desligue e guarde em embalagem fornecid
fiscal doIADES: maquina fotogréfica; telefone celular; reldgio; gravadip; receptor;pager notebook tablet eletrbnico;
walkman aparelho portatil detfarmazehamento e de reproducdo de musicas, videos e outros arquivos digitais; agenda elet
palmtop;régua de célculojpmaquinande calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar.

N&o é permitida a consulta a livros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

Vocé somente podera sair e retornar a sala de aplicacao de provas na companfiecdedomADES.

N&o sera permitida a utilizacéo'de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA

Verifigue se os seus dados estéo corretasan@do de respostasCaso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s) campo(®
a ser(em), corrigido(s), conforme instrucdesaddo de respostas

Leia atentamente cada questéo e assinaleam@o de respostatico, uma Unica alternativa.

O cartdo de resposta®tico ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro for
locais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativaartfio de resposta® cobrir, fortemente, coganeta esferografica pretaouazul,

0 espaco a ela correspondente.

Marque as respostas assim: {§§)

D
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Texto 1 para responder as questbes de 1 a 4.

curas espontaneas de doencas em pacientes consi
terminais. Sdo curas de cancer, de Aids e de varios
4 problemas graves de salde.

cancer de pele, cancer de rim e até de leucemia sem

7 médicos conseguissem explicar as ocorréncias. A m
das doencas é curada completamente sem que 0s p:
tenham passado por tratamentos.

10

“uma raridade clinica”. Um estudo realizado na Norug

publicado na revista “The Archives of Internal Medici
13 mostrou que até os tipos de cancer de mama inv
14 podem desaparecer sem tratamento em muitas paciente

Disponivel em: <http://www.sitedecuriosidades.com/curiosidade/cagos

QUESTAO 1

CONHECIMENTOS BASICOS
Questbes de 1 a 25

LINGUA PORTUGUESA
Questbesde 1 a8

Cura espontanea

A medicina ja relatou varios casos inacreditave

Ja foram relatadas historias de desaparecimen

Segundo os médicos, a cura esponténea € consi

[}

famosos-de-cura-espontanea.htrfieesso em: 5/6/201
com adaptacdes.

QUESTAO 3

A respeito das informacdes veiculadas pelo texto, assinale a

alternativa correta.

(A) Os casos de curas espontaneas de doencas
considerados pela medicina inacreditaveis
inéditos.

(B)
(O

graves de salde.

As doencas relatadas pela medicina foram curad
totalmente sem que 0s pacientes tivessem
submetido a tratamento médico.

Para os médicos da revista “The Archives o

(D)

Internal Medicine”, a cura ‘espontdnea é umqj

raridade clinica.
Os tipos de céncer de.mama invasivos, segunq

(B)

O autor ndo considera o cancer e a Aids problemdls

pao

p

RS
e

o

estudo realizado na.Noruega;, podem desapareder

sem tratamento em‘muitas mulheres.

QUESTAO 4

Com base nas regras prescritasipela norma-padréo qua

to a

5. concordancia dosverbos € nomes, assinale a alternatival|que

apresenta outra redagdo possivel para o periodo “A maifpria

tenham passado,por tratamentos.” (linhas de 7 a 9).

(A) A maioria das doencgas sdo curacompletament
sem (que o0s pacientes tenham passado p

tratamento:

" das doencas|é curada completamente sem que os pacifentes

pr

Comlbase r;a rtworma-_paflrao ﬁ nast_questoest gramaticais U€(B) A maioria das doencgas é curada completamente
envolvem o exto, assinale a afternativa correta. gue tenha sido oferecido aos pacientes tratame
(A)  Os vocabulos “cancer” (linha 3) e “satide” (linha 4) (© A maioria das doenga}s séo cura_das completa_r
N ) sem que tenham sido oferecido aos pacientgls
sdo acentuados graficamente por | seren tratamento:
paroxitonos. (D) Amaioria das doencas é curada completamente
(B) Em “S&o curas de cancer, de Aids e de varios outros gue tenha sido ofertado aos pacientes oportunidafie
problemas graves de salde.” (linhas.3 e 4), a virgula de tratamento .
S . (B) Amaioria das doengas é curada completamente
foi utilizada para separar termos coordenades entre gi. :
N que se ofereca aos pacientes tratame
(C©) O emprego das aspas, em suas ‘duas ocorréncias, B
justifica-se pelo mesmo motive. Texto 2 para responder as questfes de 5 a 8.
(D) Nalinha 12, o vocabule¥revista” poderia ter sido Avangos na medicina garantem qualidade
grafado com inicial“maidsculay pois faz parte da de vida aos idosos
expres_sao . qué da neme a um veiculo dg Dados do Instituto Brasileiro de Geografie
comunlcag.ao. Estatistica (IBGE) apontam que a populagdo com mais
(E) Ao contrério de himensée hifens, a forma plural de anoscresceu em ltapetininga (SP). Entre 2000 e 20
“rim” (linha 6) néo deve ser acentuada. 4 crescimento foi de 59%. O municipio tem 16.366 idt
sendo 7.245 homens e 9.121 mulheres.
QUESTAO 2 A geriatra Céassia Maria Braga Stocco relacior

No ultimoypériodo do texto, a oracdo “que até os tipos de can
de mama‘invasivos podem desaparecer sem tratamento
muitas pacientes.” (linhas 13 e 14), do ponto de vista sintati
foi utilizada para

(A
(B)

explicar a causa do que foi declarado na oraca
anterior.

restringir o sentido de um substantivo que aparece
na oragao anterior.

exemplificar uma ideia sugerida pela oracéo
anterior.

completar o sentido do verbo da oracao anterior.

A=

esclarecer a consequéncia da acao descrita na

oracao anterior.

cer
em tratamento hoje sdo curaveis e isso aumenta a expecte

to, 10 vida. “Doengas como tuberculose, tétano e difteria

7 avancos da medicina ao crescimento dessa popt
Segundo elamuitas doencas que matavam por falt

fatais. Hoje, a medicina tem como tratar essas doel
evitar algumas delas por meio de vacinaso faz com gt
13 @S pessoas vivam mais”, comenta.
O aposentado Jodo Lopes comemora 0s resu
que conseguiu depois de buscar ajuda médica. Ele cot
16 ficou sem enxergar por seis anos. Depois que operou &
a vida dele mudou completamentégora, por exemplc
consigo comer sozinho, tomar um cafezinho gost
19 brinca.

Disponivel em: <http://g1.globo.com/sao-paulo/itapetiniregaao/noticie
2012/11/avancos-na-medicina-garantem-qualidade-de-vida
idosos.html>. Acesso em: 5/6/2014, com adaptag
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QUESTAO 5 (D Em pelo menos uma das ocorréncias, a conjungilo
“e” cumpre o papel de relacionar ideias opostas.
Conforme a norma-padrdo, caso o autor resolvesse substituir (E) Em “isso aumenta a expectativa de vida.’
por referir-se o verbo destacado em “O aposentado Jo#o (linhas 9 e 10), o pronome em destaque retomafa
Lopes comemora os resultados que conseguiu depois|de ideia contida no trecho “muitas doencas qug
buscar ajuda médica.” (linhas 14 e 15), a nova redacéo deveria matavam por falta de tratamento hoje s&o curaveig”
ser a seguinte: (linhas 8 € 9).
(A) O aposentado Jo&o Lopes comemora os resultadgs LEGISLACAO APLICADA AOS SERVIDORES DO GDF
gue se referiu depois de buscar ajuda médica. Questdes de 9a 12
(B) O aposentado Jo&do Lopes comemora os resultadgs .
a que referiu-se depois de buscar ajuda médica. QUESTAO 9
(O O aposentado Jodo Lopes comemora os resultadgs
aos quais se referiu depois de buscar ajuda médica. Com relagdo ao instituto da readaptacdo, previsto no regme
(D) O aposentado Jodo Lopes comemora os resultadgs juridico dos servidores publicos civis 'do Distrito Federal| é
aos quais referiu-se depois de buscar ajuda médicq. correto afirmar que a readaptacao
(E) O aposentado Jodo Lopes comemora os resultadgs (A éai . ) Lo
dos quais se referiu depois de buscar ajuda médica. €a |nvest|.ollura do senndot €m, cargo de.at.nbuNu;oes ©
responsabilidades compativeis'com a limitacdo J ue
QUEST RO 6 ten_hg sofndo_ em sua capaudade fisica ou meijtal,
verificada em inSpecdo médica.
Acerca das relacdes sintaticas do periodo “Depois que operou (B) € uma das formas expressas de provimento de cjargo
a visdo, a vida dele mudou completamente’ publico.
(linhas 16 e 17), assinale a alternativa correta. (O seraefetivada em ‘cargo de atribuicdes afins, respeitfidos
a habilitacdo exigida, o nivel de escolaridade g a
(A)  Aprimeira oracdo desempenha a fungéo de adjuntp equivaléncia de vencimentos e, na hipétese [de
adverbial em relacdo a segunda. inexisténcia.de” cargo vago, o servidor exercera guas
(B)  Nas duas orag6es, ocorre verbo transitivo direto. atribuigBes como excedente até a ocorréncia de vaggj.
(©  Emapenas uma das orages, ocorre predicado verbal. (), consiste,lexigidos os requisitos legais, goporcionar
(D) Otermo “a vida dele” funciona como objeto direto. ao sefvidor efetivo atividades compativeis coml| a
(E) Os vocabulos “a” e “dele” desempenham funcéeg limitaczo sofrida.
distintas em relacéo a “vida”. ((E) éuma das formas possiveis de vacancia de cargo pufjlico.
QUESTAO 7 QUESTAO 10

De acordo com as informagbes do texto, assinale
alternativa correta.

(A) Conforme dados do IBGE, no periedo que vai'do
ano de 2000 ao ano de 2010, a populagée,de idos
brasileiros cresceu 59%.

Com os avancos da medicina, segundo a geriatr

Cassia Maria Braga Stoeco, a'populagdo de idoso

(B)

cresceu, pois muitas doengas passaram a se

curaveis, fato que aumentou a expectativa de vida
Segundo a geriatra Cassia Maria Braga Stocco,
medicina atual pode evitar, por meio de vacinas, a
doencas‘que levamya.morte.

O cas0 do aposentado Jodo Lopes contrapfe-se,
certo modo, a opinido da geriatra.

O “depoimento de Jodo Lopes
parcialmente)com o titulo do texto.

QUESTAO 8

Considerando a norma-padrao e o emprego dos pronome
das conjuncfes no segundo paragrafo do texto, assinal
alternativa correta.

(A

(O

(D)
(B)

relaciona-se

O pronome destacado em “dessa populagéo
(linha 7) retoma um termo apresentado no
paragrafo anterior, por isso deveria ser substituidg
por desta

A conjunc¢éo “Segundo” (linha 8) introduz ideia de
comparacdo e poderia ser substituida pa
acordo com

(B)

(A)
DS

(23 Y

(B)

1%

oY

e (C)

(D)

;S €
e a

(B

(G O pronome “ela” (linha 8) refere-se a “populacgéo”

(linha 7).

d"Acerca das disposicdes em relacdo a satde, no ambito d
Organica do Distrito Federal, assinale a alternativa corret

Lei

As ac0es e servicos de saude no Distrito Federal (|pF)
sdo de relevancia publica, e cabe ao Poder Publifo a
respectiva normatizacédo, regulamentacéo, fiscalizagdo
e controle, cabendo a execugao, concorrentemente| por
meio de servigos publicos e por intermédio de pesqoas
fisicas ou juridicas de direito privado, nos termos dallei.
As acdes e servicos publicos de saide no DF integfam
uma rede Unica e hierarquizada, constituindo o Sist¢ma
Unico de Satde (SUS) no ambito nacional, organiziido
nos termos da lei federal.
E vedada a destinac&o de recursos publicos do DF [para
auxilio, subvencdes, juros e prazos privilegiadog a
instituicbes privadas com fins lucrativos, bem compo
para servicos de salde privativos de servidores.
As empresas privadas prestadoras de servicog| de
assisténcia médica, administradoras de planos de sude
e congéneres ressarcirdo o DF das despesaj de
atendimento dos segurados respectivos em unidadgls de
salde pertencentes ao Poder Publico do DF, senfio a
responsabilidade do pagamento das empresas al que
estejam associadas as pessoas atendidas em uniffades
de salde do DF.

E dever do Poder Publico promover e restaurar a sgtide
psiquica do individuo, com base no rigoroso respgito
aos direitos humanos e a cidadania, mediante senfjcos
de salde preventivos, curativos e extra-hospitalaffes,
sendo vedada a internacao psiquiatrica compulsoérigl no
ambito do DF.
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QUESTAO 11 SISTEMS UNICO [()jE ?éUDlI%(SUS)
uestdes de 13 a
Acerca das disposi¢cdes constantes no regime juridico dos -
servidores publicos civis do Distrito Federal quanto do QUESTAO 13
afastamento para participar de programa de pdés-graduagéo
stricto senspassinale a alternativa correta. As acOes e servicos publicos de saude integram uma |ede
regionalizada e hierarquizada e constituem um sistema urjjco,

(A) O servidor podera, no interesse da Administracdo| e Organizado de acordo com suas diretrizes. No que se refe|e as
desde gue a participagéo nao possa ocorfer diretrizes do SUS, assinale a alternativa correta.
simultaneamente com o exercicio do cargo Qu (A C . .
mediante compensacdo de horério, afastar-se |do entralizacdo, com direc@o Unica em cada esfera (je
exercicio do cargo efetivo, com a respectia (B) %\(t)ve(;no' o int |
remuneracgdo, para participar, desde que no Pais| de (Q P endimento integral. . -
programa de pés-graduacastricto  sensu em - rlor!dfa\de para 0s servicos assistenciais em relagjio
instituicdo de ensino superior. as a_t|\_/|dad~es preventivas. !

(B) Em caso de exoneracgdo, demissdo, aposentadpria (D) Partlc_lpaga9 livre de empresas Sgigangeifas.
voluntaria, licenca para tratar de interesse particular () Terceirizacao dos seryigos essenciais.
ou vacancia em razdo de posse em outro cafgo ~
inacumulavel, antes de decorrido periodo igual ao do QUESTAO 14
afastamento ou caso o servidor ndo obtenha o titulojou , ; .
grau que justificou seu afastamento, devera ressatcir Quanto aos Conselhos'de Saude, assinale a alternativa cofreta.
|nt’egr_almente 0 0rgdo ou a entidade do§ gastos com o (A) E uma™instancia colegiada, deliberativa ¢
proprio aperfeicoamento, salvo, nesse ultimo caso,|na tempgraria do SUS.
hipotese comprovada de forca maior ou de Cas0 (B) Togas as suas reunides plenarias séo fechadas|jao
fortuito. ) _ plblico:

(Q O afa_lstame_ntp poderg ocorrer para,,atend|dp§ OS5 (C) E obrigatorio que, a cada eleicdo, os segmentos (le
demais requisitos Iega|s, o] serV|~dqr estavel participar representacdes de usuarios, trabalhadores | e
Qe programa de. pos-gra_duagamcto_ sensuem prestadores de servicos promovam a renovacao (e,

b |n§t|tur:(;ao c(ije ensino SUpef'(?r r(‘jo exterior. 7ad no maximo, 5% de suas entidades representativag.

(D) Néo ha vedacdo no sentido de que seja autorizado (ipy §fnumero de conselheiros sera definido pelojs
novo afastamento para curso do mesmo nivel. .

(E) O afastamento é um direito do servidor, prescindindo Consellhps de Saude. :

; ~ b X " (E) A participagdo dos membros eleitos do Podef

poIs, de_ comprovacao de que o curso seja gigEEsse Legislativo, de representacdo do Poder Judiciério|e

da Administrago. do Ministério Publico, como conselheiros, é
QUESTAO 12 obrigatoria nos Conselhos de Saude.

UESTAO 15

A respeito do tratamento conferido aos <adicionais de Q
insalubridade e de periculosidade ‘no regime juridico dps Os fatores sociais, econdmicos, culturais, étnico-racijris,
servidores publicos civis do_ Distrito’ Federal, assinale |a psicologicos e comportamentais que influenciam a ocorrérjcia
alternativa correta. de problemas de salde e seus fatores de risco na populagiéo.

(A) Observados 0§ percentuais proprios sobre |o Essas informacdes se referem a
vencimento basico, o adicional de insalubridade oufde (A)  fatores de risco.
periculosidade sd@o devidos nos termos das normas (B) fatores sociais.
legais efregulamentares pertinentes aos trabalhadores (C) determinantes sociais da saude.
em geral. o (D) indicadores econdmicos em satde.

(B) Os §e'rVId0res que tr_abalhem com habitualidade ¢m (E) balizadores sociais em satde.
locais insalubres, perigosos ou em contato permanente
com_substancias téxicas, radioativas ou com risco |[de X
vida fazem jus a um adicional que varia de R$ 100,p0 QUESTAO 16
a R$,260,00, conforme o grau de exposicao definido, pe acordo com o art. 16 da Le? 8.080/1990, & direcdo
sRe$nf§O go periculosidade percebida no valor de nocional do SUS compete

(O O adicional de irradiacdo ionizante é equiparado, para (A) planejar, organizar, controlar e avaliar as acdes e (ps
efeitos da percepcdo pecuniaria, ao grau maximo|de servicos de saude e gerir e executar 0s servigps
insalubridade. publicos de saude.

(D) O servidor que trabalha com habitualidade ou ndo ém (B) participar da execucdo, do controle e da avaliacgo
locais insalubres ou em contato permanente com das acgOes referentes as condigfes e aos ambiertes
substancias toxicas, radioativas ou com risco de vida de trabalho.
faz jus a um adicional de insalubridade ou de (C) executar todos os servicos de vigilancia
periculosidade. epidemiolégica.

(E) O adicional por trabalhos com raios X ou substancias (D) executar todos os servigos de vigilancia sanitaria.
radioativas é equiparado, para efeitos de percep¢do (E) formular, avaliar e apoiar politicas de alimentacaq)
pecuniaria, ao adicional de periculosidade. e nutricao.
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RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questbes de 17 a 19

QUESTAO 17

Em uma enfermaria, ha 12 pacientes, dos quais 8 séo ido
Para um evento, deseja-se formar grupos de 6 pacientes, s¢
que ndo deveria haver grupos formados apenas por idog
Quantos grupos, distintos em pelo menos uma pessoa, po
ser montados nessas condi¢cdes?

(A
(B)
(O
(D)
(B)

924.
922.
916.
900.
896.

QUESTAO 18

Equipe médica e de enfermagem da unidade de saltde X.

endo
s0s. (A)
jem ( B)

(A

QUESTAO 20

Masculino Feminino Total
Médico 18 12 30
Enfermeiro 24 36 60
Total 42 48

Fonte hipotética

(B)

(O

MICROINFORMATICA
Questdes de 20 a 22

BOSNo Windows 7, a caixa de pesquisa serve para

encontrar algo no computador.
iniciar programas.

(O ajustar configuracGes do computador.

(D) abrir pastas usadas com frequéncia.

(E) alternar para outra conta de usuario.
QUESTAO 21

No Microsoft Word 2007, o que deve ser feito no texto pa
inserir o sumario automético?

N&o é preciso fazer nenhuma formatacéo no text
bastadinserir o sumario pela opcdo Referéncis
-> Sumario.

Enecessario ser aplicada uma formatagéo de for
aos titulos e subtitulos do texto que devem apareg
Nno sumario.

E preeiso ser aplicado um estilo de titulo aos titulo
€ Subtitulos do texto que devem aparecer n

Considerando o quadro apresentado, deseja-se sort
aleatoriamente, uma equipe formada por um médico e
enfermeiro para um plantdo extraordinario. Qual €

probabilidade de que essa equipe seja formada por umunedico

do sexo feminino e um enfermeiro do sexo masculino?

bar sumario.

1
im (D)
a a area de transferéncia antes de fazer o sumario p
opcéao Referéncias -> Sumario.

(B)

E preciso copiar os titulos e subtitulos do texto paifa

Nao é necessario fazer nenhuma formatacdo 1o

(A
(B)
(O
(D)
(B)

0,14.
0,16.
0,25.
0,28.
0,50.

QUESTAO 22

texto, basta inserir o sumario manualmente.

=

a

p

a

Osbackupssado importantes, pois permitem

QUESTAO 19

Paulo realizou'umadarefaiem quatro etapas, gastando um t
de 70 minutos. Na segunda etapa, ele gastou 5 minuto
menos do que na primeira e, na terceira, gastou um terg
menos do.tempo que gastou na segunda. Para a quarta €
sobraram 9. minutos. O tempo gasto por ele na terceira etg

em minutos, foi igual a

(A) 18
(B) 16.
(O 15
(D 14
(B 12

(A

otal (B)

5 a
0 a
tapa,
ipa, (C

(D

(B

criptografia (proteger os dados contra acessq
indevidos); recuperacdo de versodes; identificacao
de um ataque.

protecdo de dados (para serem recuperados ¢m

situacdes, taisomo falha de disco); recuperagdo de
versoes; arquivamento (armazenar dados que ndo
sdo utilizados no dia a dia).

rastreamento das acdes executadas por um usud
no computador; detec¢do do uso indevido do
computador; arquivamento (armazenar dados que
nao séo utilizados no dia a dia).

rio

protecdo de dados (para serem recuperados ¢m

situages, taisomo falha de disco); impedimento

de registro de dados desnecessarios; detecgdo,
anulacéo e remocéao de codigos maliciosos.
blogueio desites conhecidos por apresentarem
propagandas; recuperagdo de versdes; verificacdo

de vulnerabilidades nos programas instalados.
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ATUALIDADES
Questbes de 23 a 25

QUESTAO 23

Nos Ultimos anos, as doencas respiratérias tém ocupado

(D) Ha muitos anos que a propor¢do de cesareas
Brasil tem estado entre as mais altas do mundo.
nimero de cesareas vem crescendo em todas
regides do Pais.

(B)

Entre 1990 e 2009, o volume de consultas médicqls

o
as

> ) ; ! e de procedimentos de atencdo béasica aumentpu
posicdo de destaque nanking das enfermidades mais C .
o ; significativamente, uma das consequéncias dp
comuns no Distrito Federal (DF), juntamente com (s _ L i .
problemas cardiovasculares e o cancer. Além dos maus fortalecimento da Estrategia de Saude da Familig,
habitos e do envelhecimento da populagcdo, esgas -
enfermidades estdo relacionadas a poluicdo do ar. A esseQUESTAO 25
respeito, assinale a alternativa correta.
Estudo divulgado pela Codeplan, em 2013, prevé qu¢ a
(A Aimplantacio do sistema de rodizios de veiculos pop_ulagéo do Distrito Federal (Df) chegaré_l a 3,7 mll_hﬁes de
no DF, que comecou no inicio deste ano, tem hab|tant_es em 2030. (_Zom relacdo ao ‘perfil_ populacionalfdo
propiciado uma melhoria da qualidade do ar nag DF @ssinale a alternativa correta.
regides do Plano Piloto e no centro de Taguatingal. >,
(B)  Aocorréncia de doencas respiratorias tem sido rarp (A gzotgIigngc?mﬁg!ﬁire;oeggo af)srs(ai?'nenégsmgrgl;as |
no D_F, uma consequéncia dwqta da Lei Antn‘.umo, todos tém fogao, televisao e gelad
Sa“C'O”?‘da,em 2012, que proibe o uso de cigarrgs (B) O percentual'de‘pessoas’'ndo naturais do |
em locais pl.Jb“COS' . N expressivo em _comparagdo ao restante do Pals,
(©)  Apneumonia, a asma e a bronquite estdo entre ds porém-apresenta’ima tendéncia de reducéo, o %‘Je
doencas respiratorias mais comuns no DF sugefe tanto uma predisposicéo de queda no flujo
influenciadas pelo clima seco do meio do ano, pelg migratério quanto um crescimento proporcional dd
tabagismo e pela baixa qualidade do ar emn fiirero.de pessoas nascidas na cic
algumas regides. (O NoDF, arformalizacdo do emprego com cart
(D A utilizagdo intensiva de transporte individual, em assinada é superior & do Brasil, em termofs
detrimento do transporte coletivo, melhora percentuai
sensivelmente a qualidade do ar nas cidades. Qs«m(.D) . Comparativamente com os demais estado:
Onibus sdo mais poluentes que os carros, portant®, Federacdo, o DF apresenta a populacdp
devem ser evitados. economicamente ativa com o maior rendiment(
(E) O excesso de arvores no ambiente urbano central médio mensal, superior a R$ 2.500
de Brasilia reduz a oferta de oxigénionomar, (.E) Devido ao forte crescimento demografico ocor
especialmente nos periodos de seca, e agravala nos Ultimos 20 anos, apenas 65% da populacéo fio
situagéo de quem tem doenga respiratéria. DF tém acesso a abastecimento de agua pela rede
geral e domicilio com rede de esgoto ou foss
QUESTAO 24 septica
_ B . ) _ CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
O livro 20 anos de construcdo do sistéma de sadde no Brasil: Questdes de 26 a 50
Uma avaliacdo do Sistema Unico de'Salupghlicado pelo
Banco Mundial em 2013, conclui quie, no periodo avaliado, fo QUESTAO 26
Brasil observou melhorias impressionantes nos resultados| da R . R
saude, com reducdes drasticas nos indicadores de mortalidad&fA gametogenese, tanto masculina (espermatogénese) quanto
. . ) . . eminina (oogénese), é o processo pelo qual se forman os
mfant_ll e aumentos r.la expectatlvc'.;l. de v1d€bn3|der_and0 gametas haploides pela meiose. Acerca desse assur:J‘o, &
essa informacao, assinale a‘alternaticarreta a respeito do correto afirmar que a espermatogénese resulta na formacio de
quadro atual dos serviges,de salde publica no Brasil.
(A) quatro espermatozoides contendo 23 cromoss
(A) 4 A reducio da rede de unidades de salde, nas dups ca_da, (23X; 23,X; 23,Y; 23,Y) e quatro o6citos
- h . . primarios com a mesma quantidade de materigl
.ul_tlr.nas décadas, foi a.companha.da por |gl.JaI genético (23,X; 2,X; 23,X; 23,X)
inibicdo na oferta de servigos pelo sistema publicd  (B) quatro espermatozoides contendo 23 cromoss:
de saude brasileiro. cada (23,X; 23,X; 23,Y; 23,Y) e quatro odcitos
(B) A gradual equiparagdo da disponibilidade de primarios com a mesma quantidade de materigl
servicos entre os estados, atingida por meio da genético (23,X; 23,X; 23,Y; 23,Y).
~ . . i (© quatro espermatozoides contendo 23 cromoss
reestruturacdo do sistema hospitalar e dg cada(23,X; 23,X; 23,Y; 23,Y) e um obcito diploide
implementagéo da Estratégia de Saude da Familip (46,XX), e dois corpusculos polares (23,X; 23,X).
com foco nos estados mais pobres, contribuiu pard (D) quatro espermatozoides contendo 23 cromoss
uma reducdo das disparidades geogréficas np cada (23,X; 23,X; 23,Y; 23,Y) e um odcito haploide
utilizagéo de servicos de saude. g?;{o% )? 228)?) corpusculos  polares haploide
(O A cobertura de vacinagdo no Brasil tem (E) dois espermatozoides contendo 46 cromosst
permanecido préximo aos 100% desde o inicio dos cada (46,XY; 46,XY), um odcito diploide (46,XX),
anos 2000. e um corpusculo polar (46,XX
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QUESTAO 27

Os organismos vivos sdo formados por uma diversidade

células. Quanto a estrutura interna das células, assinal
alternativa correta.

e

(A)  As moléculas lipidicas sdo anfifilicas, apresentandg
uma extremidade polar.

(B) A bicamada lipidica forma a estrutura basica de
todas as membranas celulares.

(O Mitocobndrias e cloroplastos possuem sistemas
genéticos préoprios, ndo necessitando importal
proteinas do citosol.

(D) O reticulo endoplasmético atua apenas ng
armazenamento intracelular de Ca2+.

(E) Os lisossomos sdo especializados na digestap
intracelular de macromoléculas, contendo proteinas
de membrana comuns a outras células e algum3
enzimas.

QUESTAO 28

Considerando que organismos eucariontes possuem o matgriafM que 08, cromossomos s&o alinhados ao centro da ceély
bar 0S microtubulos ligam'as cromatides-irmas a polos oposto

genético separado do citoplasma por uma membrana nucl

de O ciclo celular consiste na reprodugéo de células a parti

S QUESTAO 31

QUESTAO 30

aduplicacdo e da divisdo celular. Por ser um mecanis
essencial de perpetuacéo das espécies, deve ocorrer sem
O sistema de controle do ciclo celular constitui-se em u
série de fatores que devem ser avaliados nos pontog
verificacdo, como o estado do DNA e se o ambients

da
mo
Eerros.
ma
de
é

favoravel. A esse respeito, assinale a alternativa que inﬂica

quantos pontos de verificacdo existem no sistema de con
do ciclo celular.

(A
(B)
(O
(D)
(B)

akrwNPE

ole

A mitose consistepna formacdo de células com a meg
quantidade de cromossomos da célula-mae. Acerca d
assunto, assinale a altérnativa correta quanto a fase da m

ma
psse
tose
la, e

formando o nucleo, assinale a alternativa que apresenta ymauso.
caracteristica do nucleo.
(A) ), Anéafase.
(A) Os cromossomos encontram-se descondensadds (B) Préfase.
durante a mitose. (C) Telofase.
(B) A membrana do nicleo é composta por proteinas (D)  Metafase.
em camada Unica. (‘E) Citocinese.
(O  Acromatina possui baixo grau de compactac&os
(D) A compartimentalizagdo do nicleo dificulta \a QUESTAO 32
ocorréncia de rea¢fes bioquimicas:
(E) Possui interior altamente dinAmico: Proteinas sdo biomoléculas constituidas por uma ou mnais
cadeias de aminoacidos. No que se refere as caracteristicgs das
QUESTAO 29 proteinas, assinale a alternativa correta.
R i 2 (A A estrutura terciaria é a conformacédo
O sémen é composto por uma fNraga}o pelular con_tendo os tridimensional de uma cadeia polipeptidica.
esApermatozmdes, e por uma fragéo I|qU|df';1 proveniente ,(das (B) Existem trés niveis de estrutura proteica
glandulas acessorias, principalmente da préstata e da vesitula conhecidos.
seminal. De acordo com o,Manual da Organizacdo Mundjal (0

da Salde para analise e processamento de sémen humano( D)

(2010), a (0)
(A) fandlise seminal inclui as caracteristicas
macroscopicas e microscopicas do sémen e refle
tanto a producdo de espermatozoides pelo
testiculos quanto a funcéo do sistema poés-testiculdr
e atividade das glandulas acessorias.
gualidade seminal é avaliada a partir da analis
seminal de uma Unica amostra de sémen ejaculadq.
tempo de abstinéncia sexual, antes da coleta d
sémen para a andlise seminal, ndo tem qualquer
influéncia nos resultados.
sémen ejaculado é uma mistura homogénea d
espermatozoides e fluidos provenientes da vesicul
seminal e prostatica.
primeira inspecdo da amostra seminal deve ser
realizada logo apds a coleta do ejaculado, para evitar
a desidratacéo e alteracdes na qualidade do sémen.

(B)
(O

(D)

(B)

Sao formadas apenas por ligacdes covalentes.

proteinas semelhantes.

(E) Proteinas ndo podem ser quimicamentg
sintetizadas.
QUESTAO 33

Diferentes sequéncias de aminoacidos formaip

Os carboidratos sao as biomoléculas de maior quantidad
mundo. Considerando que eles sdo divididos em trés cla
principais, monossacarideos, oligossacarideos e polissacari
€ correto afirmar que constituem cada uma dessas clas
respectivamente,

(A) afrutose, a lactose e a ribose.
(B) adextrose, a sacarose e o glicogénio.
(O aglicose, a celulose e o amido.

(D)
(B)

a galactose, a maltose e a manose.
a ribose, o amido e a quitina.
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QUESTAO 34

QUESTAO 36

A preparacdo do sémen tem como objetivo separar |osA Selecdo de embrides para a transferéncia para o (g

espermatozoides do plasma seminal e selecionar

ero

osMmaterno tem como objetivo a escolha de embrides com m

1or

espermatozoides méveis e morfologicamente normais, livies Potencial de implantagdo. O método de sele¢éo embrionjaria

de debris celulares, células ndo germinativas
espermatozoides mortos. A técnica utilizada para o prep
seminal varia de acordo com as caracteristicas do sémen
técnica de fertilizacam vitro (FIV) proposta. Considerando
um ciclo de FIV em que seré realizado o método de inje

e consiste na avaliag8o das caracteristicas morfoldgicas dur
ro0 desenvolvimentan vitro, e fica estabelecido que u
ddlesenvolvimento homogéneo, desde o

nte

momento |da
fertilizacdo até a transferéncia, caracteriza os embrides ¢om
o Maior potencial de implantac¢éo, considerados os de melhor

intracitop|a5mética de espermatozoides (|CS|)' com |a qualidade.. Quall’lto él caracteristica embrion-é.ria durantp o
utilizacdo de uma amostra de sémen que apresenta 50 mil 5e§ie§envolylmento In vitro, poqlera ser considerado u
de espermatozoides por mL e 80% de motilidade progressiva, Pré-embrido de excelente qualidade aquele que apresentgf
assinale a alternativa correta. . ~ .
(A) dois a quatro blastdmeros) nondia 2 dd
(A) N&o é necessaria a preparacido de amostras parg a desenvolvimento e, pelo menos, Seté'blastomeros fio
realizac&o da técnica de ICS| dia 3 apos a fertilizacdo; auséncia de blastdmerqs
(B) Indica-se a lavagem simples da amostra seminal, multg!uclgadoz e menos de 20% de fragmentacgo
gue apenas separa os espermatozoides do liquido nos dias 2 ou s. . .
seminal e promove a maior recuperacio d (B) quatro ou cinco blastémeros no dia 2 ddg
espermatozoides desenvolvimento e, pelo menos, sete blastdmeros (o
(O Indica-se o preparo seminal exclusivamente pel dia 3 apos a felyighac, auser:)ma de blastomergs
técnica deswim-up na qual os espermatozoides sao multlorlw_uclezzadoz efmenos de 20% de fragmentacgo
selecionados por sua habilidade de nadar em direcdo (0 nost g < OU blasts da 2 d
ascendente a partir do plasma seminal para o mei qalrdgou cirgo  blastomeros no dia g
de cultura. Essa técnica recupera um menor nime desenvolvimento e, pelo menos, sete blastbmeros [io
de espermatozoides, entretanto seleciona aqueles dia 3 apos d fernhzggao; auosenua de blastol”ner S
com melhor motilidade para serem utilizados em| multmucleados & mais de 20% de fragmentacao ngs
técnicas de FIV. (D) dlast2 pu 3. . blasto dia 2 d
(D) Indica-se o preparo seminal exclusivamente pel g:g po |°l.J C'?CO .a;' om(irosl r,:? 'a d'c3
técnica de centrifugagéo por gradiente de densidade >€NvVo V'fm?_?_ 0, Ta_'s € sete. azomglrost[\o 1
descontinuo, que se baseia na separacéo das célujas apos a  fertilizacao, ausencu’g € Dblastomergs
por sua densidade, e os espermatozoides movejs multm_ucleados e menos de 50% de fragmentacdo
nadam ativamente pelas camadas de gradiente (E) nos dias 2 ou 3.' blasts dia 2 d
formando um precipitado no fundo do tubo. Resulta gmco olu. se![s aslomeros no tl)? 5 g
em uma fracdo com espermatozoides moveis livres esenvolvimento €, pelo menos, nove biastomergs
de debris celulares, leucocitoSy,. células nao no d.'a 3 apos aferuh;a(;ao, presenca de blastomerps
germinativas e espermatozoides mortos multinucleados e mais de 20% de fragmentacédo ngs
(E) Pode ser utilizado o preparo'seminaljela técnica de dias 2 ou 3.
swim-up ou centrifugacdo ‘por ‘gradiente de ~
densidade descontinlio;, as ‘quais’ promovem a QUESTAO 37
recuperacédo de espermatozoides de boa qualidade e L . L
S0 i?]dicgdas paraprealiza(;éo das técnicag de 1cslle Recentemente_,_os niveis do horménio antlmulle_rlano (AM H)
EIV classica vém sendo utilizados como um marcador mais preciso|da
reserva ovariana para ciclos de fertiliza@dovitro. Acerca
QUESTAO 35 desse horménio, assinale a alternativa correta.
(A E expresso pelas células da granulosa de foliculds
Os embrides, produzidos a partir das técnicas de fertilizagac pré-antrais e antrais. O tamanho da coorte Ee
vitro estdo Sujeitos, a defeitos genéticos que podem ser foliculos recrutados ciclicamente é inversament
avaliados Jpor meio do  diagndstico  genético proporcional a coorte de foliculos primordiais
pré-implantacional. A avaliacdo genética embrionéria, por remanescentes, ou seja, a reserva ovariana.
meio da téenica de hibridizacdn situ por fluorescéncia (B) E produzido nos ovarios pelas células da teca de
(FISH —fluorescent in situ hybridizatignutiliza uma ou duas foliculos primarios, portanto, seus niveis sérico
células embrionarias (blastdmeros) e sondas fluorescentes estdo diretamente relacionados a coorte de foliculd)s
especificas, e é capaz de avaliar alteragcdes cromossdmjcas primordiais remanescentes, ou seja, a reserja
(numéricas ou estruturais) ovariana.
(O A producdo do AMH é crescente de acordo com {p
em todos 0s cromossomos. esenvolvimento folicular até a fase de foliculd
(A tod d I to folicul t f de folicul
(B) nos cromossomos mais frequentemente afetados. ovulatério, portanto, € utilizado como marcador d¢g
(O e génicas em todos 0s cromossomos. reserva ovariana.
(D e genéticas, tais como mutacdes, em todos os (D) E um membro da familia do TGF-b e conhecidd
Cromossomos. principalmente por sua agdo na diferencia¢éo sexupl

(B)

e genéticas, tais como muta¢cdes, nos cromossomos

mais frequentemente afetados.

masculina.
O AMH nao esta relacionado com a foliculogénes
em mulheres.

(B)
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QUESTAO 38 QUESTAO 40

A heranca da doenca autossomica recessiva é considerafia §M relacédo ao controle hormonal da espermatogéngse,
alteracdo genética mais frequente. Se um individuo posgui@ssinale a alternativa correta.
uma alteracao genética recessiva heterozigota, ele é portador (A)

~ " o A produgdo de testosterona pelas células de Leyd|g
da alteracao genética, mas nao é afetado pela doenca.

fornece localmente altas concentracte
E iclo de fertilizacain vitro. & b . intratesticulares desse hormoénio, o que estimula |a
m um ciclo de fertilizagdan vitro, tém-se ambos os pais espermatogénese.

portadores de uma alteracdo genética autossémica recessiva( B)
no gene causador da fibrose cistica. Discute-se a possibilidade

de realizacao de diagndstico genético pré-implantacional rjos
embrides resultantes do tratamento, a fim de garantir qu¢ o (O
embrido transferido ndo apresente a doencga genética herdada
dos pais. Nessa situacdo hipotética, as probabilidades dejum
embrido ser portador da mutacdo genética sem apresentar a(p
doenca, de ser portador da alteracdo e apresentar fibrjose espermatogénese, a acio do FSH auxilia no procesbo
cistica e de ser normal (sem alteracdo genética) sdo| as aumentando o nur’nero das células de Sertoli. '

seguintes: (E) A producdo de"h espermatozoides  requel
aproximadamente 30 dias, até/estarem prontos pdra
ejaculacéo e fertilizagéo.

As células de Sertoli estdo localizadas no epididimole
sdo responsaveis pela formacdo da barreifa
hematotesticular.
A regulacdo da espermatogénese pelo horménjo
foliculo estimulante (FSH) e pela testosterona aconte(ie
pela acdo desses hormdnios nas células de Leydig.
Enquanto a testosterona € desnecessaria parg a

(A) 50% de chance de ser afetado pela doenca; e, 50p6
de chance de ser normal (ndo apresentar alteragé&o
genética ou ser afetado pela doenca). QUESTAO 473

(B) 25% de chance de ser portador da alteragéo genéti¢a
(um alelo mutado e um normal), mas ndo afetadd

Apos a ovulagdo, caso ocorra a implantagdo embrionérig), o
pela doenca; 25% de chance de ser normal (dois foliculo oYuIatério se mNantém ativo, contribuindo parafa

" manutencaoda ‘gestacdo. Acerca desse tema, assingle a
alelos normais); e, 50% de chance de ser afetado  gjternativa quelcorretamente denomina e caracteriza essa|fase
pela doenca (dois alelos mutados). do ciclo menstrual.

(O 50% de chance de ser portador da alteracéo genétidas
mas nao ser afetado pela doenca (um alelo mutado|e
um alelo normal); 25% de chance de ser normal (néB
apresentar mutagéo); e, 25% de chance’ide_ s¢

[]

('A) Fase folicular do ciclo menstrual, na qual predominih
a secrecdo de estrégeno (pelas células foliculare
que, por sua vez, regula a producdo df
gonadotrofinas pela hipdfise pelo mecanismo dft

~

=

afetado pela doenga (ambos os alelos mutados). feedbaclknegativo.

(D) 75% de chance de ser afetado pela doenga; €/25p6 (B) Fase ovulatéria do ciclo menstrual, na qual {
de chance de ser normal (ndo apresentar alteracéo foliculo dominante tem como principal fungéo a|
genética ou ser afetado pela doenca): producdo das gonadotrofinas, que promovem |p

desenvolvimento folicular.
(O Fase litea do ciclo menstrual, na qual predominalfa
secrecdo de estrogeno (pelas células foliculareg
que, por sua vez, regula a producdo d

(E) 100% de chance de sergportadorsda ‘mutacip
genética, mas nao ser afetadg pela‘doenca.

T

QUESTAO 39 gonadotrofinas pela hipéfise pelo mecanismo dfp
feedbaclpositivo.

Os anticorpos antiespermatozoides estéo presentes em 9% a(D) Fase folicular do ciclo menstrual, na qual predominjr

13% dos casais inférteis.\Quanto,a esses anticorpos, assinale a a secrecdo de progesterona (pelas célulgs

alternativaincorreta. foliculares), que ¢é fundamental para o

estabelecimento e manutencéo da gestacao.
(A) A suaformacio pode ser consequéncia de infeccdgs (E)  Fase latea do ciclo menstrual, na qual predominaja

do trato genital, trauma, vasectomia ou reparacédo de secrecao de progesterona (pelas células folicularfps
hérnia inguinal. luteinizadas), que €& fundamental para d
(B) “Astécnicas de fertilizag&o vitro ndo so indicadas estabelecimento e a manutengéo da gestagéo.
para casais inférteis que apresentem positividadg 5
para esses anticorpos. QUESTA0 42
(O A sua formacdo é consequéncia da quebra da
barreira hematotesticular. O Conselho Federal de Medicina (CFM) rege as normas lara

(D O testiculo € um orgdo isolado pela barreira| realizagcdo de técnicas de reprodugdo humana. Quantd ao
hematotesticular, que é formada pelas células dg numero de embrides a serem transferidos para a mulher om
Sertoli unidas por jungdes ocludentes nas paredds até 35 anos de idade, a Resolugdo CPM.013/2013 faz a
basolaterais, impedindo o contato dos| seguinte recomendagao:
espermatozoides com o sistema imunolégico, .
protegendo contra as reagdes imunoldgicas. (A)  somente um embrido.

(E) A sua formacdo prejudica a capacidade de (B) no minimo, trés embriGes.
fertilizacio, afetando a motilidade  dos (C)  até quatro embrides.

espermatozoides, a penetracdo no muco cervical ela (D)  até dois embries.
fusdo dos gametas. (E) até trés embrides.

n
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QUESTA0 43

7

O sistema reprodutor feminino € composto por orgaos

glandulas com funcdes especificas para a reproducdo. Acercamaturacdo e, em seguida, sdo armazenados até o momer|

desse tema, assinale a alternaiticarreta.

(A) O sistema reprodutor feminino € constituido de
Orgéaos internos e externos.

(B) Os o6rgdos internos estdo no interior da pelve ¢ (A) os tabulos seminiferos, os canais deferentes e
consistem em dois dos ovarios, tubas uterinas, Uterp epididimo.
€ vagina. (B) as vesiculas seminais, os testiculos e o epididimo.

(O Os odrgdos externos sdo superficiais ao diafragma (0

urogenital e situam-se abaixo do arco pubico.

(D) Os orgéos externos compreendem o monte do plb
e a vulva — com os labios maiores e menores —,
clitéris, o bulbo do vestibulo e as glandulas
vestibulares maiores.

(E) As glandulas mamarias ndo séo consideradas parfe

do sistema genital feminino.

QUESTAO 44

O sistema reprodutivo masculino € composto por 6rgaps aluguel. A Resolucdo GFMer2.013/2013 estabelece regrd

genitais externos e internos. Quanto a anatomia do siste
reprodutivo masculino, assinale a alternativa correta.

QUESTAO 46

e Os espermatozoides, apds sua producao, sofrem o proces

ejaculacdo. Os Orgdos do sistema reprodutivo mascul
responsaveis pela producdo, maturacdo e armazenament
espermatozoides, sdo, respectivamente,

0os tubulos seminiferos, a vesicula seminal e

epididimo.

(D o epididimo, os tdbulos seminiferos e, 0s canal
deferentes.

(E) os tabulos seminiferosgo epididimo'e. o epididimo.

T »n

50 de
to da
no,

h dos

QUESTAO 47

No Brasil, é permitida a realizacdo de doagao temporaris
Utero, também conhecida popularmente como barriga

M3para sua realizacdo. Acerca desse tema, assinale a alterr
correta.

de
de
5
ativa

(A) Ostesticulos, 0 saco escrotal e 0 pénis sdo 0s 6rgdps (A) As doadoras temporarias de U(tero podem s
externos. . . L selecionadas entre a popula¢édo feminina brasileir
(B) O sistema de ductos e as glandulas acessorias nEo semfqualquer restricdo de parentesco com 0s p
sdo considerados 6rgéos do sistema reprodutiV genéticos, sempre de acordo com a idade limite ¢

masculino.

(© O saco escrotal aloja os testiculos, que permanecem(B) A doadora temporaria de Utero recebe pagamen

a uma temperatura de 2 °C a 3 °C inferioria

temperatura corporal, o que é necessario para qué 0s assinado entre ela e os pais bioldgicos.

espermatozoides se formem normalmente.
(D O pénis é constituido por dois cilindros de tecido

. NSt processo de gestacdo de substituicdo, caso
esponjoso eréctil — o0 corpo cavernoso e o corpg doadoras tempordarias de Gtero sejam casadas, ja (
€Sponjoso. 0 marido ndo estard relacionado ao procedimento,

(E) Na extremidade do pénis, o corpo esponjoso alarga (D)  As doadoras temporarias de Gtero devem perteng

formando a glande sem termina¢cdes nervosas que
tornam insensivel.

QUESTAO 45

Com relacao as normas éticas de reproducdo humana, ass
a alternativa cofreta.

(A) Ogconsentimento informado serd obrigatério para
todos) os pacientes submetidos as técnicas d
reproducéo assistida (RA).

(B) Néo existe limite de idade para as candidatas
gestacdo por meio de técnicas de RA, devend
existir o desejo de procriacdo do casal.

(O A fecundacdo de odcitos humanos é permitida par
outra finalidade que n&o a procriacdo humana.

(D Em caso de gravidez multipla decorrente do uso d
técnicas de reproducdo humana, € possivel
reducdo embrionaria, desde que ndo gere riscos
gestante, e que o parceiro esteja de pleno acordo.

(E) As técnicas de reproducdo humana podem se
utilizadas sempre que ha desejo de procriacad
independentemente de existir probabilidade efetiva
de sucesso.

50 anos.
pela realizac@o do procedimento, mediante contra

(O Na&o ha necessidade de autorizagdo do conjuge

a a familia de um dos parceiros, em um parentesq
consanguineo até o quarto grau.

(E) A doadora temporaria de Utero tem direito dé
interromper a gravidez a qualguer momento, cag
seja de sua vontade.

nale

QUESTAO 48

.

e

10
o

De acordo com a Resolugcdo CFM B8.013/2013, esta
€ autorizado

(A o uso das técnicas de RA para relacionamentg
homoafetivos e pessoas solteiras.

(B) que os embriGes viaveis excedentes, produzidos g
laboratério e que nao foram transferidos a fresc
poderdo ser descartados imediatamente.

(O que os embrides criopreservados com mais de tr
anos, a contar da data da criopreservacao, poder]
ser descartados.

(D) que os embribes criopreservados podem ser usaq
para pesquisas de células-tronco a qualquer temp
apos a criopreservacao.

O

© D P o

=

|

(E) que adoacédo de gametas tenha carater lucrativo.
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QUESTAO 49

No que se refere a doagdo de gametas e embrifes, assingle a

alternativa correta.

(A) Obrigatoriamente sera mantido o sigilo acerca da
identidade dos doadores de gametas e embrides

bem como dos receptores e, em situacdes especia|
as informagBes quanto a identidade dos doadore
podem ser fornecidas aos receptores.

(B) A escolha dos doadores é de responsabilidade dq
pacientes receptores, devendo o médico alertd
quanto as possiveis diferencas fenotipicas
imunolégicas e de compatibilidade com os
receptores.

(O Na regido de localizacdo da unidade (clinica,
hospital ou servico onde foi realizado o tratamento
de reproducdo humana), o registro dos nascimentg
evitard que um doador tenha produzido mais que
duas gestacdes de criancas de sexos diferentes, ¢
uma area de um milh&o de habitantes.

(D) As clinicas, centros ou servicos que empregam
doacdo devem manter, por cinco anos, um registr
de dados clinicos de carater geral, caracteristica
fenotipicas e uma amostra de material celular do
doadores, de acordo com a legislacdo vigente.

(E) E permitida a doacio de gametas em qualquer idad
tanto para homens quanto para mulheres.

QUESTAO 50

Considerando as normas éticas, com relacéo a escolha‘do

[

rm

) O

R,

5EX0

e das caracteristicas da crianca que venha a nascer por meio

de técnicas de reproducdo assistida, assinale a alterna
correta.

(A) As técnicas de reproducdo humana ndo podem
aplicadas com a intengée.de escolher.o sexo da crig
gue venha a nascer, podendo,as demais caracteris
serem escolhidas de“acordo com a vontade
pacientes de reprodu¢do humana, no momento
escolha do doador.

(B) As técnicas de reprodicido humana, em nenhu
hipétese, poderdo ser aplicadas com a intengéo

tiva

ser
nca
ticas
los
da

ma
de

selecionar<o sexa”ou qualquer outra caracteristica

biolégica do futuro filho.

(O 4 Deverse respeitar a vontade dos pacientes quant
caracteristicas e ao sexo da crianca, desde que
comum acordo, por escrito, dos pacientes e
meédico.

D as
em
do

(D) As técnicas de reproducdo humana somente poderio
ser aplicadas com a intencdo de selecionar o sexq ou
gualquer outra caracteristica biolégica do futuro filho
quando se tratar de doencas ligadas ao sexo do fjlho
que venha a nascer.

(E) As técnicas de reproducdo humana ndo podem |ser
utilizadas com a intencéo de escolher caracteristicas
do futuro filho, com excecao do sexo, que pode ser
escolhido, em comum acordo, por escrito, pelps
pacientes.

Area livre
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